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高一年级数学科上学期期末模块考试五校联考
试题            2008年12月

命题人：周万林           审题人：王振肃
试题说明：本试卷分选择题和非选择题两部分，满分为150分。考试时间为120分钟。

注意事项：
1、答卷前，考生务必用黑色字迹的钢笔或签字笔将自己的学校、班级、姓名和学号填写在答题卷和答题卡上，并在答题卡上用2B铅笔将相应的信息点涂黑。不按要求填涂的，答卷无效。

2、 单项选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，答案不能答在试卷上。

3、 非单项选择题必须用黑色字迹钢笔或签字笔作答，答案必须写在答题卷各题目指定区域内的相应位置上;如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案;不准使用铅笔和涂改液。不按以上要求作答的答案无效。
4、 考生必须保持答题卡的整洁，考试结束后，将答题卷及答题卡一并交回。
第一部分    选择题（共50分）
一、选择题(本题共10小题，每小题5分，共50分.每小题给出的四个选项中，只有一个选项最符合题目要求.)
1．用符号表示“点A在直线
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上，
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在平面
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2．已知点A(1,2)、B（-2，3）、C（4，
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）在同一条直线上，则
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的值为（   ）
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3． 下列各组函数中，表示同一函数的是（    ）
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4．过点（3，-4）且在两坐标轴上的截距相等的直线方程是（    ）
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5．给出下列四个命题：

    ①垂直于同一条直线的两条直线互相平行.

②垂直于同一个平面的两个平面互相平行.

③平行于同一条直线的两个平面互相平行.

④若直线
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与同一个平面所成的角相等,则
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其中假命题的个数是(   )
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6．如图，一个空间几何体的正视图、侧视图、俯视图为全等的等腰直角三角形，如果直角三角形的直角边为1，那么这个几何体的体积为(   )
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7．已知直线
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平行，则它们之间的距离是（   ）
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8．已知偶函数
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9．在空间四边形ABCD中，E、F分别为AB、CD的中点，若AD=BC，且AD与BC成
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角，则异面直线EF与BC所成的角的大小为（   ）
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10.有以下四个结论：

①函数
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②若幂函数
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③函数
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④函数
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有且只有一个零点.
其中正确结论的个数为（   ）

A.1          B.2              C.3              D.4
第二部分   非选择题（共100分）
二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分．）
11．圆锥的底面半径是3
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，高是4
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，则它的侧面积是          
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12．已知直线
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互相垂直，垂足为
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13．定义运算法则如下： 
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若
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14. 如图是一个正方体纸盒的展开图,在原正方体纸盒中有下列结论:

[image: image218.png]


①BM与ED平行；②CN与BE是异面直线；

③CN与BM成
[image: image62.wmf]°
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角；④DM与BN垂直.

其中，正确命题的序号是​​​　　　　　　　　
三、解答题（本大题共6小题，共80分，要写出详细的解答过程或证明过程）

15．（本小题满分12分）
设全集U=R,
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  （1）若
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16. （本小题满分14分）
如图，已知三角形的顶点为A(2,4),
B(0,-2),C(-2,3), 求:
(1)AB边上的中线CM所在直线的方程；

(2)求
[image: image70.wmf]ABC

D

的面积.

17. （本小题满分14分）
已知函数
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（1）求
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的解析式；

（2）判断函数
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上的单调性，并证明.

18. （本小题满分12分）某桶装水经营部每天的房租、人员工资等固定成本为200元，每桶水的进价是5元．若每桶按6元销售，则日均销售量为440桶，对消费市场调研显示，每桶销售单价每增加1元，日均销售量就减少40桶．这个经营部怎样定价才能获得最大利润？
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19. （本小题满分14分）如图,已知矩形ABCD中,AB=10,BC=6,将矩形沿对角线BD把
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 折起,使A移到
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(1)求证:
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(2)求证:平面
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(3)求三棱锥
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20.（本小题满分14分）已知
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（3）解关于
[image: image89.wmf]x

的不等式
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，结果用集合或区间表示.
2008—2009学年度下学期期末模块考试五校联考高一年级

数学科试题答案及评分标准
一、选择题(本题共10小题，每小题5分，共50分.每小题给出的四个选项中，只有一个选项最符合题目要求.)
	题号
	1
	2
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	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
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	C
	D
	D
	D
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二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分．）

11、
[image: image91.wmf]p
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；                        12、20；              
13、4、5；                        14、③④
说明：第13题第一个空3分，第二个空2分

三、解答题（本大题共6小题，共80分，要写出详细的解答过程或证明过程）
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16．解：(1)AB中点M的坐标是M(1,1),        2分

中线CM所在直线的方程是
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点C到直线AB的距离是
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解法2:设AC与y轴的交点为D,则D恰为AC的中点,         8分
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18．解：日均利润最大，则总的利润就最大．设定价为
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答：每桶定价11元时，该经营部可以获得最大利润．            12分

 19．解：(1)证明:连结
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